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Leia: 

Por que os gatos sempre caem em pé? 

 

A transmissão das mensagens nervosas entre os olhos, os músculos e as articulações do gato acontece de 

forma muito rápida e faz com que ele tenha grande equilíbrio. Quando o gato cai, os olhos e o vestíbulo de seu 

ouvido enviam para o cérebro uma mensagem sobre a posição da cabeça em relação ao solo. O cérebro responde 

com comandos nervosos para os músculos, que corrigem a postura da cabeça e alinham o corpo do animal. Isso tudo 

acontece em frações de segundo e o gato chega ao solo com os pés para baixo. 

 

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/>. 

 

Questão 1 – No primeiro período do texto, um verbo tem sujeito oculto. Identifique esse verbo: 

_______________________________________________________________________________________________ 

 

Questão 2 – Sublinhe o sujeito composto a seguir: 

 

“[...] os olhos e o vestíbulo de seu ouvido enviam para o cérebro uma mensagem [...]” 

 

Questão 3 – Os núcleos do sujeito sublinhado anteriormente são: 

(     ) artigos.  

(     ) pronomes.  

(     ) substantivos.  

 

Questão 4 – Na oração “[...] e alinham o corpo do animal.”, o sujeito é: 

(     ) oculto.  

(     ) inexistente.  

(     ) indeterminado.  

 

Questão 5 – Na passagem “Isso tudo acontece em frações de segundo [...]”, o sujeito simples do verbo “acontece”: 

(     ) retoma uma informação.  

(     ) anuncia uma informação.  

(     ) complementa uma informação.  

 

Questão 6 – No segmento “[...] o gato chega ao solo com os pés para baixo.”, o verbo exprime: 

(     ) uma ação do sujeito simples. 

(     ) um estado do sujeito simples.  



(     ) uma característica do sujeito simples. 

 

Questão 7 – Identifique a alternativa em que o desmembramento da palavra não explica corretamente a origem de 

sua composição. Em seguida, faça a correção: 

a) planalto (plana + alto) 

b) pernilongo (perna + longa) 

c) lobisomem (lobo + homem) 

d) vinagre (vinho + acre) 

 

Correção: _____________________________________________________________________________________ 

 

Questão 8 – Analise as palavras abaixo e correlacione-as: 

1. Composição por Justaposição 

2. Composição por Aglutinação 

a. (  ) planalto  

b.. (  ) pau-de-arara  

c. (  ) vaivém  

d. (  ) arco-íris  

e. (  ) vinagre  

f. (  ) mestre-sala  

g. (  ) couve-flor  

h. (  ) passatempo  

i. (  ) pernalta  

j. (  ) auriverde   

k. (  ) guarda-marinha  

l. (  ) pernilongo  

m. (  ) pontapé  

n. (  ) caneta-tinteiro  

 

 


